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L’usine LAFARGE de Le TEIL (Ardèche) choisit le gaz naturel pour prendre en compte les enjeux environnementaux et contribuer aux objectifs de la conférence pour le climat  COP21. 
Sur une longueur de 1500m, GRDF étend le réseau de gaz naturel le long du chemin communal qui part de Le Teil pour ensuite alimenter la cimenterie Lafarge. La puissance et les consommations totales de gaz naturel de l’usine sont l’équivalent d’un village de 5500 habitants.

Ce projet d’alimentation au gaz naturel permet à l’usine de bénéficier des atouts environnementaux du gaz Naturel. En effet la combustion du gaz naturel diminue les émissions de CO2 de plus de 22%  par rapport au fuel et surtout ne dégage aucune particule fine dans l’atmosphère.
Selon l’agence nationale de santé, les particules fines sont les principales causes de maladies respiratoires. A titre d’exemple chaque année sur Valence, 55 personnes décèdent à cause de la pollution atmosphérique.

A l’heure du sommet de la COP 21, le choix du gaz naturel permet de prendre en compte cet enjeu sur ce site industriel et s’inscrit dans un projet d’amélioration de la qualité de l’air et de l’environnement. 

Pour la première fois, afin d’élargir la prise en compte environnementale de ce chantier, dés l’étude, GRDF s’est entouré d’un expert environnemental pour analyser si les travaux de terrassements pouvaient engendrer une dispersion des plantes invasives comme par exemple l’ambroisie. D’après les résultats, aucun impact n’a été identifié.
De plus, afin de préserver la circulation et la sécurité aux abords du chantier les travaux de deux traversées de chaussées de la RD 86 ont été réalisés par forages dirigés et les travaux de raccordement seront effectués sans coupure d’alimentation du gaz naturel.

Dernière  précaution, pour limiter les déplacements et donc les émissions de CO2, GRDF a fait appel à l’entreprise ardéchoise Rampa toute aussi compétente que proche du chantier car elle est basée sur la commune du Pouzin.

Bilan au XXI siècle, le gaz naturel décline ses atouts environnementaux et GRDF prend toutes les dispositions nécessaires pour les conforter. 
Invitation : visite du chantier
LE JEUDI 26 Novembre : Le Teil à 11h sur le chantier 

en présence de messieurs :

· Olivier PEVERELLI maire de Le TEIL et vice président du conseil départementale de l’Ardèche, 
· Christian LAVIS maire de Viviers,
· Gérard CHAPUIS 1er vice président du SDE07, 
· Jean RAMPA responsable de l’entreprise  de travaux Publics et
· Jean-Luc CHAUMONT Directeur territorial GrDF Drôme Ardèche.

GRDF (Gaz Réseau Distribution France) est une filiale indépendante du groupe GDF SUEZ, née de la filialisation de la distribution (exploitée auparavant par Gaz de France). Principal opérateur du réseau de distribution de gaz naturel en France, avec 12 000 salariés, GrDF exploite le plus long réseau d’Europe : 193 340 km de canalisations dont 17 000 dans la région Rhône-Alpes.











