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Cérémonie de présentation des vœux du président

Vendredi 26 janvier 2018
Mesdames, Messieurs les élus,

Mesdames, Messieurs les représentants des entreprises,

Mesdames, Messieurs,

Je vous remercie pour votre présence et vous transmets tout d’abord les excuses de Mr Philippe COURT, Préfet de l’Ardèche, qui m’a informé qu’il avait malheureusement d’autres engagements aujourd’hui,
de Monsieur Fabrice BRUN, député de l’Ardèche, qui est néanmoins représenté par sa suppléante Mme Brigitte BAULAND et de son collaborateur Mr Fabrice LAYER, 
ainsi que celles de  ……. .

J’excuse enfin un certain nombre de délégués qui n’ont pu se joindre à nous.

En ce début de nouvelle année, c’est avec un réel plaisir que je vous accueille au Syndicat pour ma première cérémonie de vœux en tant que président, puisque c’est le 23 octobre dernier que j’ai été élu à la tête du SDE 07.

C’est aussi un honneur que de vous accueillir si nombreux aujourd’hui ; je veux y voir l’importance du rôle que joue le SDE 07 dans le quotidien des élus ardéchois, et au-delà dans l’aménagement de notre territoire.
 Tant par nos domaines d’intervention que par les taux et les volumes des aides que nous attribuons, nous sommes, et je souhaite le rappeler une nouvelle fois, l’un des tout premiers partenaires des communes.

 J’en veux pour preuve supplémentaire l’accueil et les remerciements que je reçois à chacune de mes visites sur le terrain. Qu’il s’agisse d’inaugurer une nouvelle borne de charge, de réceptionner un chantier d’électrification ou d’évoquer le financement d’un réseau de chaleur ou d’une installation photovoltaïque : les maires et leurs équipes nous savent gré de tout ce qui est mis en œuvre pour leur faciliter la tâche.
Les interventions du SDE sont d’autant plus appréciées en cette période où, et nous, élus locaux, le déplorons quotidiennement, les financements publics se raréfient et l’étau financier se resserre pour nos communes.

La gratitude que nous témoignent régulièrement nos adhérents est un encouragement à poursuivre nos actions et à essayer de toujours faire mieux. C’est ce à quoi nous nous emploierons cette année encore.

Je ne vais pas m’apesentir outre mesure sur l’année écoulée car cette cérémonie doit demeurer avant tout un moment convivial au cours duquel nous aurons l’occasion de nous souhaiter le meilleur pour l’année 2018. 

Pour autant, quand je dresse un rapide bilan de l’année 2017, je constate avec plaisir un niveau d’activité élevé pour le SDE.
· Au niveau de notre métier historique que constitue l’électrification rurale, 451 demandes ont été créées (extensions pour agriculteur, dissimulations, fiabilisations, renforcements, extensions hors AU) soit 32 de plus qu’en 2016.

Et sur ces 451 demandes, 226 sont devenues des affaires ER dès 2017, soit 50 % des demandes enregistrées.

Au total, ce sont 433 chantiers qu’ont eu à traiter nos 8 chargés d’affaires et notamment beaucoup de chantiers d’extension et de renforcement du réseau.
Le seul programme 2017 comporte 63 chantiers de plus qu’en 2016. Il s’agit d’un record en termes de chantiers ouverts sur une année, depuis 2010.

Le volume financier est proportionnel : les affaires en cours ou terminées, ont représenté un total estimé à 18 400 000 euros. C’est autant d’argent injecté dans l’économie locale.
Au-delà de ces sommes importantes, l’activité électrification rurale c’est aussi des chantiers hors normes, tant par leur technicité, par leur envergure que par leur résonance : je pense plus particulièrement à ceux que nous avons menés ou menons actuellement dans les gorges de l’Ardèche. Qu’il s’agisse d’enfouir les réseaux dans le périmètre du Pont d’Arc dans le cadre de l’opération Grand Site, en faisant notamment passer les câbles sous la rivière Ardèche ou encore d’alimenter en électricité la grotte Chauvet, nous avons à traiter des chantiers exceptionnels, au sens premier du terme. Des chantiers qui ne trouveront pas d’équivalent. Des chantiers en tous points remarquables qui font intervenir de multiples partenaires autour de projets ambitieux et hautement fédérateurs.

Des chantiers auxquels nous sommes tout simplement très fiers d’être associés.  
· 2017 a aussi été une année cruciale pour l’activité éclairage public puisque nous avons proposé aux communes adhérentes de nous transférer la totalité de leur compétence en la matière. Déjà, les 2/3 d’entre elles nous avaient confié la maintenance de l’éclairage. Là, nous allons plus loin. C’est une opération ambitieuse, notamment en termes d’économies d’énergie, et visiblement attendue puisque déjà une centaine de communes, dont certaines sont représentées ici, de toutes tailles et dotées de patrimoines très divers, ont voté le transfert de la compétence éclairage public.
Le transfert de la compétence EP sera assurément un des chantiers phares de 2018.
· On ne peut revenir sur 2017 sans évoquer les infrastructures de recharge pour véhicules électriques et hybrides rechargeables. Sauf à vivre en ermite, nul n’a pu ignorer l’avancée du déploiement de nos bornes. Ce projet innovant a démarré au cours de l’été 2016 et s’est achevé le 31 décembre dernier. Je tiens à dire que l’Ardèche, dans ce dossier, fait partie des départements précurseurs et notre maillage est fréquemment cité en exemple.
Depuis ce début d’année, et conformément aux engagements pris dans le cadre de notre partenariat avec l’ADEME, l’Ardèche compte 111 bornes, dont 10 à charge rapide. Accessibles aux véhicules électriques et hybrides rechargeables, ainsi qu’aux 2 roues, elles sont utilisables sur abonnement, et grande avancée, par carte bancaire ou application smartphone.
Ce dossier a été rondement mené même si les obstacles étaient nombreux et les incertitudes étaient grandes, tant le domaine était nouveau et le modèle économique encore inexistant.

Aujourd’hui, le maillage est achevé et les bornes sont entrées en service ; l’heureux propriétaire d’un véhicule électrique n’a plus à redouter la panne quand il circule en Ardèche. 
Là encore, le SDE 07 a joué à plein son rôle d’aménageur du territoire et d’opérateur public. Le seul en capacité d’intervenir sans objectif absolu de rentabilité. C’est cela le service public.

La balle est désormais dans le camp des automobilistes et des fabricants.

· Sans être exhaustif, il me faut citer au titre des réussites de 2017 et des projets à venir, la montée en puissance du service Energies qui accompagne toujours plus de communes dans leurs travaux d’économies d’énergie. Nous aurons l’occasion d’y revenir dans quelques instants avec la remise des chèques économies d’énergie à 10 communes qui ont réalisé des travaux visant à rendre leurs bâtiments communaux moins gourmands. 
Et parce que ce service est en plein essor du fait d’une plus grande sollicitation des communes adhérentes, nous venons d’accueillir Rémi BOUCLY, que je salue,  ingénieur en énergies renouvelables et en efficacité énergétique ; il aura plus particulièrement en charge le conseil aux communes.
Parmi les dossiers emblématiques que le Service Energies a également accompagnés cette année, je souhaiterais citer le chantier de l’Ehpad Les Myrtilles de Saint-Pierreville, 1er établissement public de la région Auvergne Rhône Alpes à produire de l’énergie électrique, à l’aide du soleil, et à l’auto-consommer directement sur place. Là encore, ce fut un dossier fédérateur qui a su mobiliser les compétences de multiples intervenants.
· Et parce que ce service ne manque pas d’ambition, nous allons créer un groupement d’achat  d’électricité pour les tarifs bleus, sur le même principe que ce que nous avons déjà mis en place pour les tarifs jaunes et verts.

Dans le même esprit, et dans une logique de continuité avec le déploiement des bornes, nous avons récemment lancé une large consultation auprès des communes, communautés de communes, services de l’Etat, institutionnels… en vue de la constitution d’un groupement d’achat pour véhicules électriques. A travers cette démarche nous souhaitons aider les communes à s’équiper en véhicules, après les avoir dotées de bornes.

Voilà donc un nouveau dossier à suivre en 2018.

Je pourrais encore vous parler de nombre de chantiers qui ont abouti en 2017  ou qui se concrétiseront en 2018, tels la mutualisation du poste de notre archiviste avec Vivarais Habitat, le SDIS et le SEBA ou encore de la mise en place du plan de corps de rue simplifié (ou PCRS) sur lequel nous travaillons de concert avec un certain nombre de gestionnaires de réseaux en vue de disposer d’un document de travail, fiable, précis et collégial.
Le point commun entre tous ces dossiers ? le service aux communes avec le souci d’œuvrer en faveur du développement de notre territoire.

· Les 10 réalisations pour lesquelles je vais à présent remettre un chèque économies d’énergie à leurs initiateurs, illustrent cette volonté du SDE 07 d’apporter son expertise et son soutien financier à des projets communaux qui contribuent à améliorer le quotidien des ardéchois.

10 dossiers sur les 149 que nous avons eu à traiter en 2017 ont été retenus eu égard au montant de la subvention qui leur a  été votée.

Pour cette seconde édition, nous avons distingué 3 catégories, qui tiennent compte de la population : + de 2 000 habitants, de 500 à 2000 habitants et moins de 500 habitants.
J’appelle donc,

Dans la catégorie « commune de + de 2 000 habitants », 

- Aubenas, avec un chèque de 22 645 euros pour les travaux de remplacement des menuiseries de la mairie annexe et la réhabilitation de l‘école Sainte Croix avec l‘isolation des murs et le remplacement des menuiseries, l’installation d’une chaudière à condensation et la pose de luminaires LED.

- Roiffieux, avec un chèque de 21 614 euros pour la requalification du complexe sportif et culturel de La Garde. Travaux subventionnés : l’isolation des murs et de la toiture, la pose d’une chaudière à condensation, de luminaires LED et d’une ventilation double flux.
- Privas avec un chèque de 17 018 euros pour la 2ème tranche des travaux de remplacement des menuiseries de l‘école maternelle Clotilde Habozit.
Dans la catégorie « commune de 500 à 2 000 habitants », sont récompensés

- Boffres  _ 29 333 euros_ récompensée pour la rénovation du groupe scolaire avec des travaux d’isolation des murs par l’extérieur, pose de menuiseries et d’une ventilation double flux.
- Vanosc _21 838 euros_  récompensée pour ses travaux d'isolation de l’école, de la mairie et de l’ancienne cure. Les travaux subventionnés : isolation des murs, du plancher et de la toiture, remplacement des menuiseries, ventilation double flux et régulation.
- Coucouron _ 21 533 euros_  récompensée pour la réhabilitation de l'ancienne salle polyvalente où il a  été procédé à l’isolation des murs et de la toiture et au remplacement des menuiseries.
Dans la catégorie « commune de moins de 500 habitants », sont récompensées les communes de
- Sainte Marguerite Lafigère _ 21 193 euros _ pour la rénovation du presbytère avec l’isolation murs et de la toiture, le remplacement de menuiseries, l’installation d’une ventilation double flux, d’un chauffe-eau thermodynamique et d’une pompe à chaleur air/eau.
- Gilhac et Bruzac _ 14 639 euros _ pour les travaux d’isolation des murs et  de la toiture, pose de menuiseries, d’une ventilation et d’un poêle à granulés dans le logement communal du Bruzac.

- Saint Etienne de Lugdarès _ 11 885 euros_  pour les travaux d’isolation des combles et le remplacement des menuiseries de l’école.
Et puis, il y a des travaux, qui peuvent parfois sembler bien limités, voire dérisoires financièrement parlant. Des travaux si modestes qu’ils ne peuvent prétendre à aucun dispositif d’aide.

Forts de ce constat, et parce qu’au SDE 07, nous considérons qu’il n’y a  pas de petits travaux, et par conséquent pas de petites économies d’énergie, nous avons innové en créant la catégorie « du plus petit projet ».

A ce titre, j’ai le plaisir de récompenser la commune de Saint-Clair, avec un chèque de 750 euros, pour le remplacement d'une porte-fenêtre à l'école publique Les Géraniums.
A tous les 10,  j’adresse mes félicitations. J’espère que ces subventions vous aideront à poursuivre la rénovation de votre patrimoine communal.

Je souhaite aussi que cela incite tous les élus ici présents à vous imiter. Notre service Energie est à votre écoute pour vous renseigner sur le dispositif, les travaux éligibles et pour vous accompagner tout au long de vos projets. J’en profite pour remercier tous les agents du service pour le travail effectué.
Avant d’aller faire une photo avec l’ensemble des lauréats sur la terrasse puis de nous retrouver autour du verre de l’amitié, je souhaiterai terminer mon propos en adressant mes remerciements aux 32 agents du Syndicat pour leur implication, dans les bureaux comme sur le terrain, et à leur directeur, M. Ricaud.

Mes remerciements vont également à mes collègues membres du Bureau syndical ainsi qu’à ceux du Comité.

Je tiens aussi à saluer la présence de nos concessionnaires Enedis et Grdf, de nos partenaires Edf et Orange, et  de Mme le payeur départemental.

Je remercie enfin les entreprises avec lesquelles nous sommes en marché, d’avoir répondu massivement à notre invitation : l’activité est soutenue _ on peut véritablement parler de reprise_ nous avons de très gros chantiers en cours ou à venir, avec des volumes financiers rarement connus et les relations entre nos chargés d’affaires respectifs sont bonnes.

Pour autant je veux attirer votre attention sur les délais à tenir, sur la sécurité à faire respecter sur les chantiers, sur les moyens à mettre en œuvre pour garantir la bonne marche des travaux. Autant de points sur lesquels je serai très vigilant.
Merci à tous pour votre présence.

A tous, je renouvelle mes vœux de bonne année et de bonne santé, ainsi qu’à vos collaborateurs et vos proches.

P. COUDENE
vendredi 26 janvier 2018

